

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 céntimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Sanja Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS

Tres para fuera y una para la capital

Servicio telegráfico y telefónico limitado

Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3

Fuera: trimestre, 4'50

UNICO PUNTO DE SUSCRIPCION

Galle Miñana, 7 y 9.—Valencia

Año XXXVII.—Núm. 16.111

VALENCIA SABADO 26 SETIEMBRE 1914

Oficinas: Miñana, 7 y 9

Oculista de Santa Bárbara

Quir. r. rápida de las enfermedades de los ojos.

Tratamiento especial para las granulaciones.

Calle de Colón, 31, bajo, Valencia

Para "LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA"

CRÓNICA

Madrid 25

Nada concreto sabemos de la gran batalla del Aisne. Creemos nosotros que lo que está ocurriendo allí no es que se libere lo que propiamente puede llamarse una gran batalla como la del Marne. Una lucha así no es posible que llegue a tener una duración de doce días, que van transcurridos desde que el telegrafo anunció que empezaba la contienda. Porque el rumor de ayer tarde relativo a que había concluido la batalla no ha tenido confirmación. A nuestro juicio, lo que pasa es que en todo el frente de ambos ejércitos desde hace doce días se libran combates parciales, más ó menos importantes, pero sin que se generalice la batalla en toda la línea. Ambos ejércitos están concentrando refuerzos, y después de estas luchas parciales de ahora, es cuando verdaderamente, y empalmadas con ellas, vendrá la propiamente dicha gran batalla que tanta importancia se atribuye por los técnicos militares, después del resultado de la librada hace días en el Marne.

Por lo demás, las escasas noticias que llegan son tan contradictorias, que no cabe formar un juicio, ni siquiera aproximado, de lo que en esos ataques y contraataques sucede. De madrugada había versiones que indicaban desconocer el generalísimo alemán el paradero del ejército que manda el Kronprinz, pero eran de origen francés, y noticias de origen alemán daban por alcanzado un gran triunfo por las fuerzas prusianas, mientras que de París transmitían el rumor de que los aliados habían obtenido una gran victoria.

Por fuerza hemos de tener paciencia y aguardar, sin formar juicio alguno, para con conocimiento de causa hacer más adelante el balance de lo acontecido en estos días.

Entre tanto hablaremos del tema de la reapertura de las Cortes, que á medida que nos vamos acercando al mes de octubre surgen en los círculos, constituyendo á falta de noticias de bulto de la guerra, el tema favorito de los comentaristas.

Se ha dicho que no se iban á abrir. Afirma esto era desconocer la realidad. No era posible, como propalaban algunos, eludir la necesidad de votar un presupuesto; el vigente no es constitucionalmente prorrogable para el año próximo ni con un bill de indemnidad después. La Constitución merece mayores respetos y á eso estamos seguros de que no pensaría llegar el Gobierno.

Y así ha ocurrido, que el Sr. Dato, cuando hoy le hemos hablado de ello, ha calificado la especie de absurda y de disparatada. Las Cortes han de abrirse. Dato lo ha dicho terminantemente, como no podía menos de ocurrir. Antes de 1.º de enero habrá unos presupuestos votados por el Parlamento.

No quiere esto decir que no sea peligroso, con los gravísimos problemas que se difunden actualmente en Europa y con la natural repercusión de ellos en el orden económico en los países neutrales, ir á las Cortes, donde no es cosa fácil tener á raya las pasiones políticas.

Pero esto no basta para que se desista de cumplir la obligación constitucional ineludible de abrir las Cámaras para aprobar los presupuestos.

Dato, que ha sido enteramente sincero al afirmar esto de que se irá á las Cámaras, no lo ha sido en decir que no se ha ocupado para nada todavía de la fecha de la apertura.

Indudablemente esas conversaciones que algunos decían celebradas con los jefes de las minorías para acordar no abrir las Cámaras se han celebrado, pero con objeto distinto. Con el de ponerse de acuerdo para que la fecha sea lo más tarde posible y porque los presupuestos sean fáciles y rápidamente aprobados y se pueda cerrar en seguida.

Esto es lo que ocurrirá. Se abrirá el Parlamento allá para fines del mes próximo, y será su funcionamiento una rápida visión cinematográfica, en que se procurará evitar toda disonancia. Aprobado el presupuesto, se cerrará á escape. Y hará bien el Gobierno en proceder así y cumplirlas como buenos patriotas, á la altura de las circunstancias, los jefes de las minorías prestando su concurso á este propósito del Gobierno.

Lo que hace falta es que todos estén verdaderamente dispuestos á ello.

Que no se dé nota alguna desentonante. Los radicales parecen estar en disposición de no avenirse á ello. Tengan en cuenta que la opinión está francamente frente á sus sueños imperialistas.—X.

Para "LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA"

LA GUERRA!!

¿Habeis leído las declaraciones que sobre la guerra, que devasta á su patria, hizo el Arzobispo de Malinas? Si, seguramente las habeis leído, y seguramente al leerlas, habeis sentido vuestros ojos empañados de lágrimas. Aquel grito de dolor, que á la vista de los cadáveres sepultados, de aquella sangre inocente, de aquel pobre pueblo en ruinas, brota de lo más hondo de su corazón, es el anatema más grande contra la guerra. Aunque mi deber me llama á Roma, exclamaba, mi alma está allí, entre los muertos. Lo que han hecho en Bélgica no es la guerra, es un vil asesinato; es la invasión de los bárbaros de un pueblo que fué laborioso,

honesto y rico. Es la devastación en la rabia contra Dios, en sus templos, en su arte sagrado ó profano; contra Dios, en la existencia sagrada de las mujeres y de los niños.

El Arzobispo de Malinas siente agolparse las lágrimas á sus ojos y llora...; la avalancha del sufrimiento ha roto el dique que le contenía y se desborda tumultuoso. El viejo jecito purpurado recuerda extremecido las escenas de horror que sus ojos, avvezados á las tintas suaves y á la dulce beatitud de su templo, se han visto obligados á contemplar. No puede apartar de su vista aquel cuadro de barbarie, de salvaje carnicería...; entre los muertos, amontonados á su paso, ha reconocido algunas caras; aquí fué un compañero de estudios, éste su discípulo predilecto. A lo lejos aún vé flamear la bandera de lo que fué la vieja ciudad de Lovaina... las llamas se debaten furiosamente, y levantan, hasta rozar el cielo, sus brazos gigantescos como espectros de visiones fantásticas. El viejo sacerdote llora, llora por los inocentes sacrificados, por los débiles, por los cristianos, por su patria injuriada cobardemente...

Y en tanto, las hordas desencadenadas de la guerra siguen su gesta devastadora, arrastradas por un alud de muerte. Ante su paso, sembrado de cadáveres, cruje la tierra estremecida en un espasmo cataleptico. El poder y la fuerza se abren paso á través de la razón y del derecho. Bélgica, humeante sobre sus ruinas, clama venganza.

Però la hora de las grandes represalias, de las ineludibles reivindicaciones, no tardará en sonar.

Sobre Alemania bate sus negras alas el aguilucho de la miseria. La sangre que el orgullo de un hombre ha hecho brotar á torrentes, se ha deslizado como una corriente de lava por la tierra fértil y fecunda, secando los gérmenes de vida y la savia bienhechora en las raíces de las plantas y en los cálices de las flores. La tierra calcinada, abrasada, siente arder en sus entrañas el fuego de la muerte.

La miseria es tan temible como la guerra. La miseria, que se acerca á pasos agigantados, se relame ya de gusto, soñando en el festín que le aguarda. Ella sola puede ocasionar más víctimas que toda la furia de los combatientes, que todo el odio, fundido en plomo, que agita el corazón de la humanidad.

La situación económica de Alemania es terrible. Los negocios están paralizados, y no se trabaja en ninguna fábrica ni taller. En vano la prensa de Berlín se esfuerza en levantar el espíritu público, con la relación de soñadas victorias. El hambre, al mostrar su garra poderosa, ha apagado el entusiasmo que por la guerra sentían los alemanes. El hambre, con su faz cadavérica, hace castañear sus mandíbulas, y se rie sarcásticamente, siniestramente... Ha llegado la hora de su reinado... La humanidad, tiembla á sus pies.

En vano los hombres, para dar rienda suelta á sus sentimientos de odio, de orgullo, de ambición, llevarán á cabo los actos más temerarios, más inauditos; en vano levantarán piedra sobre piedra, el edificio de un poder que durase irremediable; tarde ó temprano sentirán clavarse en su corazón el aguijón de su inferioridad; tarde ó temprano, el edificio de sus soñadas grandezas, de sus ilusiones, se hundirá con estrépito, sepultando entre sus ruinas todo el andamiaje de sus odios irrisorios y de sus grotescas ambiciones.

El grande, el poderoso, siente espoleada su voluntad por el acicate de un más allá, eternamente deseada, soñado edén de sus grandezas, dorado tabernáculo de sus glorias. El débil, ansia la fuerza, el poder; el humilde, el fausto, la opulencia. ¡Vociferen pajarillos de las ilusiones, imágenes de brillantes facetas multicolores, vestidas con el ropaje del ensueño y animadas con el soplo de la fiebre! ¿Qué sois, sino quimeras de los sentidos?

Quimeras que bordan guirnaldas de flores ó tejen crespones funerarios. Quimeras que, cuando se inspiran en el bien y en el amor se desvanecen en niebla de lágrimas, y cuando se funden en el crisol del odio y la ambición, cristalizan en sangre y en muerte.

Dios sabe cortar las alas al pájaro, cuando trata de franquear el límite que le impuso para sus vuelos. Dios se rie de la estulticia de los hombres, y cuando éstos tratan de afrontar su poder, le basta una sola mirada para fulminarlos á sus pies.

La miseria que se cierne sobre Alemania, es la mirada de Dios, fija en aquellos que invocando su nombre santo, han tejido en sangre sus manos y han hecho escarnio del que está en el fondo del Tabernáculo.

La mirada de Dios sabrá abatir el orgullo y aplacar la soberbia del que al sentarse en el trono no tuvo en cuenta que por encima de todas las grandezas y privilegios de la tierra existe otro poder más grande, más firme, más verdadero, otro poder que iguala á los Reyes y á los plebeyos y une en abrazo fraternal á todos los hombres ¡el poder de su Divinidad!

AUGUSTO FOCHS ARBOS

Noticias de la guerra

Despachos oficiales del

gobierno francés : : : :

A las cuatro de la tarde de ayer publicó el ministro de la Guerra, en Burdeos, una comunicación, que dice: "A nuestra ala izquierda hay empujada una acción muy violenta entre aquellas de nuestras fuerzas que operan entre los ríos

Somme y Oise, y los cuerpos de ejército que el enemigo ha aglomerado en la región de San Quintín. Estos cuerpos de ejército proceden unos del centro de la línea del enemigo y otros de la Lorena y los Vosgos. Entre estos últimos los hay que han sido transportados por ferrocarril hasta Cambrai, pasando por Lieja y Valenciennes.

En el Norte del Aisne, y hasta Berry au Bac, no ha ocurrido ningún cambio. En el centro hemos progresado. Al Este de Reims, hacia Berry y Montvillers, y más al Este aún, hasta Argona, la situación no ha cambiado. El enemigo no ha podido romper nuestro frente en Varennes, sobre la orilla derecha del Mosca, pero ha conseguido colocar en la región del promontorio de Hattouchat ciertas fuerzas y ha adelantado en dirección á San Michiel, cañoneando los fuertes de Paroches y del campamento romano, pero en desquite, al Sur de Verdun, quedamos dueños de las alturas del Mosca, y nuestras tropas, desembarcando en Toul, han avanzado hasta la región de Beaumont.

Hemos rechazado ataques poco importantes sobre Nomey y al Este de Lameville. El enemigo ha hecho algunas demostraciones sobre la línea de Vesouse y la Blette, que han sido contenidas. "A las once de la noche fué publicada otra Nota, en la que se hace constar: "Nuestra ala izquierda sigue al Noroeste de Noyon.

Algunos elementos de la misma chocaron con fuerzas superiores esta mañana, viéndose obligados á ceder un poco de terreno; pero reforzados, tomaron la ofensiva, rechazando el ataque.

En esa región la lucha adquiere caracteres de terrible violencia. En nuestra derecha atacamos al enemigo entre Nancy y Tour, donde comenzó á ceder. En Woevre y Rudematz se repliegan los alemanes.

Sigue empujada la acción en las alturas del Mosca. Los alemanes obtuvieron alguna ventaja en Saint Michel; pero no pasaron del Mosca."

Informes oficiales de Inglaterra

Por la vía Bilbao se recibió anoche un despacho de Londres que dice: "El último parte oficial acerca de la gran batalla dice que el ala izquierda aliada va progresando en su avance. En el centro la situación sigue igual y en la derecha fueron rechazados varios ataques de los alemanes.

La Oficina Internacional de Prensa dice que la batalla más parece un gran combate de sitio de campo abierto. El cañoneo es continuo durante todo el día.

Los aeroplanos beligerantes practican continuos reconocimientos en las posiciones enemigas. El cuerpo que más sufre es el de infantería, pues como no cesa de llover, las trincheras están llenas de agua y de fango y los hombres están calados hasta los huesos. Los alemanes hacen gran uso de su artillería gruesa, creyéndose que la dedicaban al sitio de París.

Los ataques alemanes son rechazados. La teoría alemana de que no había ejército que pudiera resistir el fuego de sus grandes é innumerables piezas ha quedado destruida.

Los soldados aliados no hacen caso en campo abierto de los proyectiles de aquellas formidables piezas. En cartas y notas cogidas á prisioneros alemanes se hace justicia á la bravura y serenidad de la infantería inglesa. Es cierto que los alemanes, para engañar á sus enemigos, usan banderas blancas y ponen delante de sus columnas de ataque á los prisioneros."

Comentarios y optimismos

Las impresiones que se reciben de Francia reflejan ciertos optimismos exagerados, al decir de los germanófilos. Estos no admiten ni la más ligera duda acerca del triunfo definitivo del ejército alemán sobre los aliados; y enumeran incesantemente los grandes elementos de que disponen, la bazaría de sus tropas, el espíritu militar que las anima, etc., etc., para terminar diciendo que á pesar de los titánicos esfuerzos de los anglo-franceses, los alemanes en territorio francés se hallan y no hay quien los desaloje.

Los franceses en cambio aseguran que la gran batalla toca á su fin; pues aunque los alemanes siguen combatiendo, se nota que carecen de recursos y no logran contener los importantes progresos de los aliados en su ala derecha, suponiéndose que pronto repararán la frontera.

Añaden que en el ala izquierda de los aliados Joffre ha acumulado enorme cantidad de cañones y ametralladoras, y auxilian á los ingleses contingentes de zuavos y argelinos.

También despachos recibidos de Bélgica dan como inminente la retirada de los alemanes, fundándose en la premura con que fortifican la línea defensiva en que apoyarán su ala derecha en el caso de tener que retroceder.

Los despachos que estas noticias nos suministran dan por seguro que el Estado Mayor alemán confiesa en uno de sus partes que difícilmente podrá el general Kluck sostenerse en el terreno que ocupa, por la superioridad numérica de los aliados, y que comprendiendo los alemanes la peligrosa situación de su centro, atacan energicamente, esperanzados en rechazar á los aliados, pues de ocurrir esto, la batalla les dejaría en muy buenas condiciones, mientras que las líneas del Este de los franceses quedarían comprometidas.

Si que hay tropas rusas en Francia

Un corresponsal de España en Londres comunica por telegrafo que, contra lo que se ha dicho, negando el desembarco de tropas rusas en Francia, afirma que éstas están en campaña y cooperan eficazmente á las operaciones militares en Francia y en Bélgica.

Añade que en un campamento inglés ha visto á dos oficiales rusos y varios soldados pertenecientes al ejército de desembarco, los cuales no pudieron marchar por encontrarse enfermos de fiebres intermitentes.

Acerca de su estancia se guarda gran secreto y por ello no han sido trasladados á ningún hospital, perteneciendo en tiendas de campaña, cuidados por enfermeras y practicantes.

Dichos oficiales han manifestado que en el puerto de Arkangel, donde ellos embarcaron, había dispuestas más tropas, y que el total de fuerzas desembarcadas asciende á 250.000 hombres, pertenecientes á las armas de infantería y caballería.

La isla de Nauring

Se ha confirmado oficialmente que la escuadra británica se ha apoderado de la isla de Nauring, situada en las costas del Ecuador. Esta isla era colonia alemana y estaba dotada de estación radiotelegráfica.

Los ingleses han procedido á la destrucción de la estación radiotelegráfica, que era la única que los alemanes tenían instalada en todo el Pacífico.

Ayudando á la metrópoli

La colonia oceánica de Nueva Zelanda ha acordado enviar á Europa mensualmente contingentes de tropas que cubran las bajas del cuerpo expedicionario neozelandés, que lucha al lado de los ingleses.

La noticia de haber sido destruidos por los alemanes tres cruceros ingleses ha servido para afirmar en todos los dominios británicos, especialmente en las colonias autónomas, la resolución de cooperar á la defensa del imperio británico, organizando elementos de lucha hasta asegurar el triunfo definitivo.

También el Cairo ha ofrecido á Inglaterra un cuerpo de ejército para ir á pelear contra los alemanes. Los jefes de varias tribus cercanas, entre ellas la de Aben, se han ofrecido asimismo, incondicionalmente, para ir con sus fuerzas á pelear con los aliados.

El secretario de Indias ha recibido gran número de ofrecimientos de los Maharajá y Diars, disponiéndose á enviar contingentes. Lo propio han hecho otros tres Estados. Hasta la fecha han sido aceptados los ofrecimientos de 15 Estados y de otros que ofrecen recursos. Los ofrecimientos de otros 10 Estados los aceptará Inglaterra más adelante si acaso hiciesen falta.

Una orden alemana

Según noticias de Colmar, el general Zenger, comandante de la brigada 53 de infantería alemana, ha dirigido á sus tropas una orden, disponiendo terminantemente que no se hagan más prisioneros franceses, que se fusile á todos los que sean cogidos y se remate á los heridos, pertenezcan ó no á los cuerpos armados.

Como se ve, según esta orden, los alemanes no deben dejar un francés vivo detrás de ellos. Los soldados franceses en la gruta de Nuestra Señora de Lourdes tres escuadrones de husares franceses, que fueron con objeto de bendecir sus armas antes de ir al campo de batalla.

Ayer llegaron otros dos escuadrones con el mismo objeto, celebrándose frente á la famosa gruta una solemnisima ceremonia patriótica religiosa. Después de la bendición de las armas arengó el coronel á sus soldados. "Antes—dijo—de abandonar este recinto sagrado, pongámonos bajo la protección de Dios y confíemos en Cristo, que nos ampara y nos dará con su protección la victoria."

Lo que pretendía Alemania

Aunque los alemanes han desmentido repetidamente haber formulado proposiciones de ningún género al gobierno belga, el hecho ha sido confirmado oficialmente y hasta se conocen ya las proposiciones que formuló el general von Goltz. Propone éste que las relaciones amistosas serian seguidas á un acuerdo, por el cual se restablecería el poder civil en toda la nación. Los ejércitos alemanes se retirarían á condición de que los belgas cesaran en su cooperación con los franceses.

El encargado de hacer estas proposiciones al gobierno belga fué von Weste, antiguo ministro de Estado, el cual fué muy mal acogido y se le dijo que jamás Bélgica aceptaría una solución que no fuese conforme con los intereses de los aliados, con quienes ha unido su suerte.

Notas diversas

De Rotterdam comunican que el Comité militar alemán ha encargado á una determinada casa una gran cantidad de uniformes de oficiales franceses. Se desconoce lo que pretenden hacer con esos uniformes las autoridades alemanas. Telegrafian de París que un periódico de Amberes calcula en 40.000 hombres los perdidos por los alemanes delante de Maubeuge. De Fiume dicen que la escuadra aliada ha bombardeado el faro de Ivia en la isla dalmata del mismo nombre.

Después desembarcaron los aliados y ocuparon la población, izando en el faro sus respectivas banderas. Los alemanes han continuado bombardeando la parte que ha quedado en pie de la Catedral de Reims.

Dicen de Burdeos que ha fallecido, á consecuencia de las heridas recibidas en Reims, el Príncipe Otto Victor Schoenberg.

CURIOSEANDO

Sin asunto

Fuera de la guerra, que es lo impresionante y lo que más preocupa hoy en todas partes, no hay una noticia que valga dos reales ni pena de darla aquí en este romance. La gente en Europa para preocuparse tiene ya razones muy serias y graves, y no lee nada, así se lo paguen, si no son batallas y fieros combates. De modo que sea el lector, amable, ya que no le digo nada en el romance, porque en estos días tenemos bastante para preocuparnos con eso del Aisne.

JUAN CURIOSO

CUENTO

Miseriucas de la raza

"Es posible que un español se resigne á no tener talento; lo difícil es que se resigne á que lo tengan los demás."

JACINTO BENAVENTE.

Corría el rumor entre los parientes de doña Gumerinda Amézága de que el término de su vida no era indefinido y vago, como en los demás mortales, sino preciso y determinado. La dolencia especial que descomponía su sangre se consideró grave desde sus comienzos, y se creyó desde luego que esta gravedad, en el espacio de dos ó tres meses, tendría tal vez su natural y funesto desenlace. Esta doña Gumerinda, dos veces casada, ahora viuda, de carácter recio y entero, aunque amiga de vivir en sociedad y de verse obsequiada y atendida, tuvo la idea de hacer testamento, aconsejada de su antiguo y buen amigo D. Melchor Cano, que no era precisamente dominico, pero sí hombre de experiencia y de alguna cultura.

Enterados los parientes por parte de madre, en cuanto llegó á Madrid la enferma, con la ansia de una última consulta con algún célebre especialista, fueron los primeros que le hicieron presente sus más vivos deseos de verla restablecida. Tenían una modesta carpintería en los barrios bajos, y componía la familia la señora Micaela, su marido Nicolás Vendrell, su hijo, también obrero, y tres muchachas que empezaban á ir á un taller. Impulsábase en el fondo este indolente pensamiento de su señora tía se acordaría de que eran pobres y necesitaban más que los otros parientes de su esperanzada ayuda.

La viuda de Amézága vivía en un principal, llevada por dos muchachas que llevaban largo tiempo en la casa. Acostumbraba á pasar parte del día recostada en un cómodo sillón, al lado de los cristales del balcón, pues esto le distraía algún tanto su aburrimiento. Cuando la muchacha le anunció la visita de sus sobrinos, se alegró en extremo: "Que pasen, que pasen. No los haga esperar en el recibidor". Y en efecto, pasaron en el acto al amplio gabinete donde se hallaba la enferma.

—Querida tía Gumerinda... —¿Cómo se encuentra usted? Pero si la vemos de tan buen color. ¿Cómo es eso, interrogó el Sr. Nicolás, tal vez de buena fe. —Pues ahí verá. De tan buen color y con tanta aprensión. —Bah, bah, déjese usted de aprensiones, que los médicos no saben por donde se andan—afirmó la señora Micaela. —Usted coma bien, que cuando bien se come... siempre hay defensa. —Lo peor es que no hay apetito, Nicolás. —Mis chicos le podían dar una parte. Si usted los viera... —¿No han venido los primos, los de Cristeta?—preguntó el sobrino. —No, no han venido. —Siempre fueron un poco descastados—observó la Micaela. —Y luego que no necesitan de nadie. Creo que se han hecho ricos. —Eso corría por el barrio. —Bien puede—añadió el Sr. Nicolás.—Se murmura que mi primo Perico es de esos que cobran duro por peseta, por la peseta que dejan prestada. —¿Qué exageración!—exclamó la enferma.—¿No comprendéis que eso no puede ser...?

—Sí, tía; vaya si puede. ¿No ve usted que él es meramente del comercio? El no tiene casa de préstamos, pero deja dinero bajo mano. —Si viera usted con qué lujo me lleva á sus dos chicas, la Paz y la Irene... —¿Van bien puestas? Me alegro, vamos. —Las dos tienen novio; pero no se casarán. —¿Por qué?—interrogó la natural curiosidad de la tía. —Dicen eso, que esperan un duque. Han tenido muchos novios, pero ninguno formal. —Las dos son listas, y esas... á mi cor-

to entender, serán de las que saben sacar el dinero á los hombres. —Por Dios, mujer, no digais disparates. —Que sí, tía; que usted lo ha de ver. Con tales antecedentes y detalles, doña Gumerinda se formó una idea muy mediocre de sus parientes por parte de padre, aun rebajando bastante de color el tono de sus exageraciones.

Al día siguiente, algo más tarde, amanecieron los susodichos parientes, que la viuda recibió con cierto curioso agrado: el padre, Perico Massó, su mujer Cristeta y las dos hijas mayores, Irene y Paz, muy vestidas y compuestas. —Esta es la madre del cordero—remachó á su vez D. Perico.—La envidia los tiene "esecuchinados" á todos ellos. El primo Nicolás, que así le llaman en el barrio, es un borrachote, y cuando no tiene dinero se convide él mismo. Hombre de malas pulgas, va siempre armado de su buena navaja y le temen por eso mismo, y le consienten que entre en la taberna y se beba cuatro ó seis chatos por que sí. —¿No te acuerdas que una vez te avisaron porque había armado un escándalo mayúsculo en la vía pública? —Si; hubo botefas y manguzas y algún pinchazo, y los llevaron á la delegación... —Y á no mediar tú me lo enchierran. —Teniendo familia, es extraño que le dé por ahí—indicó la enferma. —¿La familia? Ya, ya. Pues el hijo, el Manolete, éste ha salido con tan poca afición al trabajo como las chicas. Apenas le ven en su casa. —Se lo dije á Perico; ese será un chulillo de esos que andan entre los guapos, y algún día tendrás un disgusto serio con el chico.

Al poco rato, variando de tema la conversación, se despidieron de su querida tía. Supo después ésta, por la portera, que al llegar la familia de Nicolás, preguntaban si habían venido sus primos. No hallándose los otros con su tía, subían decididamente. Como enferma y mujer de carácter independiente, no quiso meterse en más averiguaciones y vino á formar de sus parientes, de unos y de otros, un concepto bastante deplorable. Acordóse entonces de que en un pueblo de Castilla existían otros parientes, también cercanos, labriegos, trabajadores, que alguna vez le escribirían y en más de una ocasión le enviarían ricas hogazas de pan moreno, buenas orzas de dorada miel y algunos tajajos de gustosa cecina. Cuando habló de todo ello á su antiguo amigo don Melchor Cano, le rogó al mismo tiempo que fuesen sus testamentarios él y otro amigo y compañero suyo. Aceptaron por afecto á la enferma, pues ya se sabe que son estos cargos enojosísimos. A los tres ó cuatro meses vió cumplida la ciencia su terrible profecía. Presentáronse en la enferma las señales de la declinación de una vida sin fuerzas, descompuesta, agotada, que se le ve apagarse como una lámpara exhausta en las tinieblas de la noche.

No habrá que añadir que unos y otros parientes menudearon sus visitas y asistieron como perros y gatos, á una honesta distancia, en agresiva observación, hasta los últimos momentos. Algunos días después acudían al despacho de Cano, y en presencia de D. Justino de Guevara se abrió el testamento de doña Gumerinda Amézága, para que unos y otros se enteraran de sus disposiciones. Parece ser que á estos parientes les dejaba varios legados de importancia, como cubiertos de plata, muebles, ropas blancas, etcétera; pero la fortuna entera se distribuyó entre los parientes pobres del pueblo de Castilla, que eran bastantes. Al pronto se quedaron como estupefactos, casi mudos, pero pronto se desataron sus lenguas y empezaron á decir enormidades de la pobre difunta. ¡Brava justicia hacia el hijo! ¡Bien se acordaba de los parientes pobres, más pobres y con mayores necesidades que los otros! Si no era bruja le faltaba muy poco. Cuando menos una hipocritona y una mala tía. Cansado D. Melchor de escuchar tantas injurias como sandeces, les atajó diciendo: —Pero si ustedes tienen la culpa. —¿Cómo nosotros? ¿Por qué? —Pues es claro. Ustedes no han ido á casa de su señora tía más que para desacreditarse mutuamente. En vez de acompañarla y distraer su aburrimiento con charlas agradables, no han traído otro empeño que hacerle formar un pésimo concepto de todos ustedes. Y era natural que acabase por creer que tan malo es Pedro como su compañero, tan peores los unos como los otros. Y se acordó de los parientes á quienes no veía, pero que alguna vez se acordaban de ella. ¿Qué iba á hacer en tal caso esa buena señora...? —¿Acordarse de todos, sí señor. Nosotros protestamos y no estamos conformes. —Y nosotros lo mismo. Y eso se ha de ver. —Pues, señores, los hechos hablan y aquí tienen ustedes el testamento, que prueba lo que les dije, que no han procurado más que despellejarse. Y después que salieron del despacho, alborotados, furiosos y ébridos de pasión, el buen Melchor Cano pensó para sí: "Yo no sé si soy vascos ó catalanes, si sois doleo-céfalos ó braquicéfalos, si tenéis ó no sangre berebere en las venas; pero que sois de los nuestros es indudable, y lo sois por esas mismas miseriucas de la raza".

JOSE M. MATHEU

ESCAPITAS MARCA JABALI

Armas extranjeras y manómetros de todas clases. Artículos de viaje y para todos los deportes. **NUÉVOS PRECIOS SIN COMPETENCIA**

Eduardo Schilling, S. en C. — Fax, 11 y 13

Noticias locales

A pesar de que las indicaciones atmosféricas, según notas comunicadas por los Observatorios, persisten en sus caracteres generales, muy favorables y propicias a que sobrevengan lluvias en esta región, el tiempo que disfrutamos es hermosísimo y de temperatura agradable, pues no excede de 22° a la sombra.

La presión barométrica era esta mañana de 764 mm., y la humedad relativa de 77%, estando el cielo completamente despejado.

Por la noche va acentuándose el fresco, aunque no excesivamente, pues la temperatura mínima no es menor de 16°.

Esta tarde han sido cantadas en la Catedral solemnes vísperas con música, y después completas, maitines y laudes en honor al insigne Arzobispo que fué de Valencia Santo Tomás de Villanueva.

Mañana será la fiesta principal a las nueve y media con misa solemne y sermón, y por la tarde comenzará a las tres y media el ejercicio, cantándose segundas vísperas, a las que seguirá procesión claustral y estación en la capilla del Santo Arzobispo, cuya imagen en busto, de plata maciza, que contiene una preciada reliquia, estará expuesta a la veneración de los fieles.

También dedicarán mañana solemnes cultos a Santo Tomás de Villanueva el rector y colegiales del Mayor de la Presentación, fundado por aquel insigne Arzobispo.

Tocan a su término las obras del trasagrario de la Catedral. El piso es de mármol negro con cenefa blanca. La inauguración se verificará en breve.

Las obras han sido realizadas por don Santiago Ortiz, marmolista de renombre, que tiene montados sus talleres en la calle del Miguelote, núm. 3, y cuantos las han visto no regatean sus elogios al industrial artista, cuya competencia está fuera de toda duda.

Si algo faltara para cimentarla, bastaría examinar la riquísima colección de lápidas que ha expuesto en su establecimiento con motivo de la próxima festividad de Todos Santos. Nuestra enhorabuena por las obras del trasagrario de la Catedral y por la artística exposición de lápidas.

Por el rectorado han sido nombrados, en virtud de concurso, maestros en propiedad: de Matei, D. Juan Bautista Campos; de Torrechiva, D. Rafael García, y de Pobletta de Andilla, D. Jacinto Rubio Rodenas.

Por el rectorado se han expedido los siguientes títulos de bachiller a favor de don José Serrat Andueu, D. Manuel Vilar Sanchez, D. José María Sabater, D. Arturo Marzotti, D. Joaquín Medrano y D. Elias Marsilla.

Ayer fueron inscritos en el Registro civil de esta capital 17 nacimientos y 13 defunciones.

En Catarroja ha sido fundado un nuevo Círculo Liberal Conservador, que será inaugurado el lunes próximo, a las cinco de la tarde.

Han sido invitados al acto D. Antonio Lázaro, D. Juan Valldecabres y D. Lorenzo Lleó.

En las oposiciones al premio extraordinario de Licenciatura, verificadas ayer tarde en la facultad de Medicina, obtuvieron el primero y segundo lugar, respectivamente, D. Pedro Gómez Martí, hijo de nuestro querido amigo el distinguido catédrico Dr. Gómez Ferrer, y D. José Llorca Pífol, hijo del Dr. Llorca, médico que fué de Solana.

Reciban todos nuestra sincera enhorabuena.

La Archicofradía de la Merced que tan brillantes cultos viene dedicando a su celestial patrona en la antigua iglesia de San Juan del Hospital, celebrará mañana una lucidísima procesión para honrar a la Santísima Virgen.

El religioso cortejo saldrá a las cinco de la tarde y recorrerá las calles del Milagro, San Cristóbal, Mar, Avellanar, Palau, Trinquete de Caballeros, Aparisi y Guiljarro, Gobernador Viejo, Congregación, Bretón de los Herreros, Mar y Trinquete de Caballeros.

El señor Gobernador ha remitido a informe de la Comisión provincial el recurso de queja promovido por D. Simón Crespo Llopis, contra el alcalde de Potría.

El recurso de alzada de D. Ramón Boluda García, contra multa impuesta por el alcalde de Benigüñón, ha sido remitido a informe de la Comisión permanente de la Diputación.

El señor Gobernador ha autorizado a don Gonzalo Mallor para dar corridos de novillos en los días 26 y 27 del actual y 1.°, 4.°, 8.°, 15.°, 17.° y 18.° de octubre próximo en la plaza de Toros de Benaguacil.

El alcalde de Algemesi ha sido autorizado para dar dos corridos de novillos-toros en los días del 28 al 30 de los corrientes y del 1.° al 4.° de octubre próximo.

En la caja de la Diputación se han recaudado hoy las siguientes cantidades por contingente:

Del ayuntamiento de Catarroja, 2.031 pesetas; Puebla de Vallbona, 500; Palomar, 200; Puzol, 1.000; Puebla de Farnals, 500, y del puerto, 1.246,25.

Se interesa la presentación en la intervención de Hacienda, negociado de Clases pasivas, de D. Pantaleón Gómez Casado, para enterarle de un asunto que le interesa.

En la sección de Fomento del Gobierno civil se han recibido un título de licenciado en Farmacia, de la Escuela de Santiago, y otro de ingeniero industrial, de la Escuela de Barcelona, a nombre de D. Pro Santareu Ilario.

La suscripción abierta en el Gobierno civil para socorrer a los repatriados, ha tenido hoy el siguiente aumento: Del ayuntamiento de Salem, 10 pesetas; del Colegio Notarial, 100.

Ayer se verificó el segundo embarque de naranja de la temporada. Fué una pequeña partida de 23 cajas para Marsella.

También salió la primera remesa de pasas, consistente en 611 cajas, destinadas a Londres.

La exportación de cebolla sigue animada, y ayer fueron embarcadas 4.822 cajas de este fruto para Londres, 5.300 para Manchester, 3.887 para Glasgow y 2.784 para Liverpool.

Nuestro puerto se ve muy animado, a pesar de las graves circunstancias por que atraviesa Europa.

El director general de Industria, Comercio y Navegación ha dirigido a las Cámaras de Comercio un Cuestionario, que abarca estos extremos: Industrias de la región, Cantidad y valor de las exportaciones, Primera materia para la vida de las mismas, Procedencia de éstas, Destino de las manufacturas, Concurrencia que sufren en los mercados y causa de la misma, Mercados susceptibles de concurrencia, Recargo que sufren los productos exportados por transporte, Vías que han de ser atendidas, Facilidades que concede el crédito para el desarrollo de la industria, comercio y exportación; Industrias perjudicadas y número de obreros que emplean, Industrias que pueden implantarse y Sustancias alimenticias.

El estado del movimiento de trigos y harinas que nos ha facilitado el señor Gobernador, es el siguiente:

Entradas: Por la estación de Liria, 30.180 kilogramos de harina; Aragón, 25.000 de trigo; Norte, 11.000 de harina y 50.000 de trigo.

Salidas: Para diferentes pueblos de la provincia, 45.404 kilogramos de harina y 30.000 de trigo.

El Dr. Martí Soriano aplicará el "606", por vía intravenosa, mañana, a las nueve de la noche, en la casa de Socorro de la Gloria, a 16 enfermos pobres que lo han solicitado.

En el correo de Barcelona ha llegado el diestro Matías Lana (Larita), que ha salido en el rápido de Madrid en dirección a Córdoba.

AZULEJOS VALLDECABRES, TEJAS PLANAS.—FELIX PIZGUETA, 22, TELEFONO 766.

Las Cámaras de Comercio fueron requeridas por el Gobierno para designar por zonas de España un representante de cada uno de estos grupos, en total de nueve, para constituir una comisión ejecutiva de los acuerdos de la última Asamblea celebrada en la corte.

Las Cámaras de Alicante, Castellón, Albacete, Murcia, Cartagena y Vinaroz han designado como representante suyo al presidente de la de Valencia D. Ramón de Castro. En cuanto se reciban las contestaciones de las Cámaras de Orihuela y Alcoy, se remitirá la de Valencia para hacer también la designación.

Preparación de Peritos Agrónomos y Telegrafo sin hilos. ACADEMIA PELAYO, plaza de la Reina, 2.

La Compañía Valenciana de Correos de África comenzará, del 1.º al 15 de octubre, a prestar el nuevo servicio postal entre Bilbao y los puertos ingleses, según la concesión que le ha otorgado el Gobierno.

Los buques saldrán de Bilbao los martes, jueves y sábados a las ocho de la mañana, y llegarán a las costas inglesas al día siguiente, a las dos de la tarde.

Villavieja, Balneario Cervellón. Véase anuncio en cuarta plana.

Hoy han cobrado la paga de agosto los empleados de la Diputación provincial y el personal del Hospital y de los Asilos.

Con el fin de solemnizar la apertura de los tribunales, se reunieron ayer en el restaurant *Pedrol*, de Torrente, en fraternal comida, los secretarios de Sala de esta Audiencia D. Daniel Gómez, D. Filiberto Tusset, D. Luis Cisneros, D. Pedro Torres, don José María de la Hoz, D. Elias Millán y D. Juan Bautista Robert.

Las grandes eminencias médicas recomiendan para los estómagos delicados que beban Cerveza; la más preferida es la PILSEN DAMM. Depositario: Ramón Casanova Boix, Pi y Margall, 74.

En pocos días se han embarcado los siguientes sacos de arroz:

Día 18 de setiembre, para Liverpool, 250 sacos; día 19, para Liverpool, 200; día 21, para Liverpool, 431; para Puerto Rico, 549; y para la Habana, 1.600; día 22, para la Habana, 62; y para Buenos Aires, 50, y día 23, para Manchester, 70.

Academia de Aduanas, Sorri, 19. Director, D. Ramón Algar, Oficial del Cuerpo.

El Círculo Instructivo Electricista celebrará el domingo 27 del corriente de diez a una, velada familiar. En honor a las señoras y señoritas que honren con su presencia dicho acto, se sorteará un bonito regalo.

A LOS ESTUDIANTES de enseñanza primera y segunda, facultativa y especial, recomendamos el PENSIONADO, dirigido por señores sacerdotes, y el Profesorado de la Academia de Pelayo, plaza de la Reina, 2. Independencia completa en las secciones respectivas.

La Banda Municipal de Música interpretará mañana, de 17.30 a 19.30, en la Glorieta, el siguiente programa: Primera parte.—"Sportivo", pasodoble, Udaeta; "Tete a tete", vals, Lope; "Escenas pintorescas", núm. 1, marcha; 2, tiempo de baile; 3, angelus; 4, fiesta bohème, Massenet.

Segunda parte.—"Danza macabra", poema sinfónico, Saint-Saens; Marcha fúnebre del "Ocaso de los dioses", Wagner; "El gaitero", selección; Nieto; "Los cadetes", pasodoble, Sousa.

Movimiento obrero.

En el Casino Artesano del Puerto sigue abierta la matrícula para los que deseen asistir a la clase de primera enseñanza gratuita que sostiene este Centro. Quedará cerrada el día 30 del actual.

Los cortadores de calzado han celebrado una reunión y han acordado en ella mantener la Sociedad que tienen constituida. Mañana a las nueve se reunirán en la Casa del Pueblo para tratar de este asunto.

Los maquinistas y fogoneros celebrarán mañana junta general, a las diez de la mañana.

En la Casa del Pueblo se reunirán mañana los obreros ajustados, para ocuparse de la crisis por que atraviesa el oficio.

El señor Gobernador ha remitido hoy a informe de la Comisión provincial los siguientes expedientes de cuentas:

Del ayuntamiento de Bugarra, año 1902; Alcácer, 1908 y 1910; Museros, 1912 y 1913.

Noticioso el señor Gobernador de que había aquí dos familias en la mayor miseria y que tienen parientes acomodados en Barcelona, ha interesado a la Junta de Protección a la Infancia para que les surtiere el viaje a la ciudad condal.

Han embarcado esta tarde.

ACADEMIA DE IDIOMAS. Santa Teresa, 7.

El 30 de los corrientes terminará el plazo para el pago de la cuota militar, segundo y tercer plazos de los reclutas de 1913 y 1912. Los interesados deben exhibir en la Intervención de Hacienda el recibo del último ingreso, sin cuyo requisito no se extenderá el documento justificativo.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para el lunes los siguientes señalamientos de pago:

D. Tomás Jiménez, 37.499,97 pesetas; don José Soler, 4.623,76; D. José Recasens, 8.448,87; D. Juan Cerda, 26.565,36; don Francisco Botella, 1.218,55; D. Gabriel Izquierdo, 36.672,25; D. Juan Rodríguez, 134,57; D. Gabriel Tarín, 276,19; D. Emilio Juan, 6.275,97; D. Antonio Camps, 34.360, y D. Cecilio Sánchez, 16.694,54.

El próximo lunes se verificarán en el Instituto General y Técnico los exámenes siguientes:

A las ocho: Aritmética y Francés, 1.º; a las ocho y media: Álgebra y Trigonometría; a las nueve: Psicología y Lógica y Francés, 2.º; a las diez: Caligrafía, Dibujo, 1.º; Elica y Rudimentos de Derecho, todos ellos por segundas convocatorias, de oficial, colegiada y libre.

A las once: Latin, 1.º, e Historia de España, y a las once y media: Latin, 2.º, e Historia Universal, todas ellas por segundas convocatorias, de oficial, colegiada y libre.

El mismo día, a las nueve de la mañana, se verificarán los ejercicios para la adjudicación de los premios de ingreso.

El presidente del Tribunal Arbitral, don Atanasio Lleó y Sancho, ha tenido la atención que le agradeceremos, de remitirnos dos ejemplares del reglamento de dicho Tribunal y copia de la circular que ha dirigido a los señores patronos y obreros, remitiéndoles el mencionado reglamento.

El Comité de Centro de la Casa del Pueblo ha acordado designar una comisión de dicho Comité para que visite y ruegue al Alcalde se le remitan los volantes de trabajo que actualmente se envían a determinadas Sociedades obreras, con objeto de que alcance el beneficio que éstas disfrutan a todas en general.

Después de pasar una corta temporada en Oliva, hoy ha salido para Madrid nuestro estimado y antiguo amigo el senador viticó D. Federico Loygorri.

En la Aduana se han recaudado hoy pesetas 37.785,85 por los siguientes conceptos: Arancel, oro, 160; idem moneda corriente, 32.613,35; multas, 10; Sanidad, 2,50.

En el puerto han fondeado hoy los siguientes vapores: "Buenos Aires", de Génova; "M. González", de Bilbao; "Garshore", de Liorna, y "Elío", de Tarragona, con cargo general.

Han sido despachados: "Buenos Aires", para Nueva York; "M. González", y "Ausias March", para Barcelona; "Almagro", para Glasgow, y "Elío", para Nueva York, con cargo general.

Funeraria de Vicente Vila (Panderola)
Pasenal y Genis, 14. Teléfono núm. 771
Comunicación con toda la provincia.—Precios sin competencia.

Información municipal

Recaudación
La obtenida ayer fué la siguiente: Por arbitrios carnes, 4.357,17 pesetas. Por inspección veterinaria, 275,65. Por peaje, 41. Total, 4.673,82.

Pagos
El Sr. Maestre ha ordenado hoy los siguientes: Jornales de los retenes de Bomberos, 756 pesetas; personal del alumbrado, 1.023,75; jornales, 7.069,85.

La Casa de Correos
En el tren correo de Madrid ha llegado hoy el arquitecto de la dirección de Correos Sr. Landecho, quien estudiará hoy y mañana los proyectos del nuevo edificio, uniéndose el liner a los restantes jurados para dictar fallo.

PARA COMPRAR ARTICULOS DE
perfumería de todas clases, puntillas, tiras bordadas y adornos novedad, interesa visitar el **Almacén de pañetería, marroquinería y novedades.**—Calle de la Sangre, núm. 7
Venta por piezas y paquetes a precios del por mayor.—Tran liquidación en bordados y puntillería de remesas anteriores a mitad de precio. Sedalinas y algonas finos, colores sólidos y negro indestructibles.—Recomendable a las maquineras.

Sucesos

Robo

Un cochero de Alberique, llamado Eduardo Inesada Rodenas, ha dado conocimiento a la Guardia civil de dicho pueblo de que en la noche anterior habían entrado ladrones en su casa, asaltando la pared del corral.

Una vez dentro, abrieron la puerta de la cochera y se llevaron dos caballos.

Uno de ellos, a las pocas horas, volvió al punto de procedencia.

La benemérita busca a los ladrones y se propone recuperar el otro caballo robado.

Choque

En el kilómetro 3.º de la carretera de Villanueva de Castellón, término de Manuel, han chocado dos carros que marchaban en dirección opuesta; resultando una caballería herida de gravedad, y el carro que arrastraba con importantes averías.

El conductor del otro vehículo, que se llama Ricardo José Samper, ha sido detenido por la Guardia civil.

Denuncias

La benemérita de Chella, Real y Cárcel ha denunciado a varios cazadores por ejercer de licencia y a diferentes pastores por pastoreo abusivo.

Por bañarse

Cerca de la playa de Nazaret se hallaban varios operarios de la luz eléctrica trabajando, y uno de ellos, aprovechando el tiempo de descanso que tienen después de comer, ha tenido la mala ocurrencia de zambullirse en el agua.

Según parece, estando bañándose le ha dado un ataque epiléptico, y seguramente hubiera perecido ahogado a no haberse apercebido a tiempo sus compañeros, que se han arrojado al agua y le han sacado a la orilla, produciéndole los oportunos auxilios.

Desgracia

Esta tarde estaba tendiendo ropa en el balcón de la casa núm. 10, piso primero, de la calle de la Pepita, la niña de 11 años Carmen Ruiz Salés, y ha tenido la desgracia de caer a la calle, ocasionándose la probable fractura de la base del cráneo.

Después de curada en la casa de Socorro del Museo ha sido conducida al Hospital, donde ha ingresado en gravísimo estado.

Caída

A las once y cuarto, al salir de la estación de Paterna un tren descendente, ha caído a la vía el jefe del convoy, D. Roberto Paredes Pascual, resultando con lesiones en diferentes partes del cuerpo, que han sido calificadas de pronóstico reservado en la casa de Socorro del Museo, donde ha sido conducido a la llegada del tren a Valencia.

Teatros y artistas

PRINCESA

Las funciones que mañana tendrán lugar en este coliseo serán un éxito más para la taquilla, pues las obras que ha elegido la empresa no pueden ser mejores.

Por la tarde a las 3.30, "Juegos malabares" y "El primer amor".

A las seis, matiné, "La viejecita" y "El niño de Córdoba".

Para estas secciones registrarán los económicos precios de 4 pesetas palco, butaca una peseta y general 0,30.

Por la noche a las 9.30, "El primer amor", "Los cadetes de la reina" y "El niño de Córdoba".

Los precios de la noche serán los de costumbre en función completa.

Con tan excelentes programas no es difícil augurar un lleno.

APOLO

Esta noche se dará la última proyección del film del gran interés e insuperables bellezas de composición y fotografía, "Por la ficha de su hermano", y se estrenarán otras, entre ellas una de 890 metros, de Vitaphone, "El maestro de la mina", que es un drama de violenta y apasionante acción, en el que resplandecen aquellos vigor y sobriedad que han hecho de esta marca una de las más singulares.

Mañana domingo, en función extraordinaria, se dará la última proyección de la película de Henry Porten, "En el valle del ensueño", y se estrenarán nada menos que tres films. Puede decirse, pues, que el programa será completamente nuevo y bueno.

Teatro Apolo

ESTA NOCHE Programa selecto ESTRENO
EL MAESTRO DE LA MINA
Tres partes
Mañana, a las 8.30, ÚLTIMA. Mañana EN EL VALLE DEL ENSUEÑO y 8.30 ESTRENOS 8.30

Sección de espectáculos

Funciones para hoy
TEATRO DE LA PRINCESA.—Por la noche a las 9.30. Debut de la compañía de zarzuelas y operetas. La Viejecita, El niño de Córdoba (estreno), y Juegos malabares.

Funciones para mañana
TEATRO DE LA PRINCESA.—Por la tarde a las 3.30. Juegos malabares y El primer amor. A las 6. Matiné. La Viejecita y El niño de Córdoba.—Por la noche a las 9.30. El primer amor, Los cadetes de la reina y El niño de Córdoba.

Academia Cavanilles

Primera y segunda enseñanza
Alumnos internos, medio-pensionistas y externos
PRIMERA ENSEÑANZA: Elemental, semisuperior y superior. Preparación especial para el ingreso en el Instituto, Escuela Normal y de Comercio.
SEGUNDA ENSEÑANZA: Oficial, no oficial (obligada) y libre, con sujeción a los programas oficiales.
Se reciben encargos de más local en la secretaría de la Academia, de ocho a doce. Pídanse reglamentos

JARABES MARZAL
ANISADOS, RHUMS, CREMAS Y ESCARCHADOS
San Vicente, 194

Colegio Español
Director: D. FERNANDO BELDA
Primera enseñanza graduada para párvulos elemental y superior.—Preparación para ingreso en todas las carreras.—Academia de segunda enseñanza, Escuela de Comercio y Escuela Industrial.—Personal titulado.—Se admiten internos y externos.
Plaza de Peñicosa, núm. 4, Valencia.

ACADEMIA PREPARATORIA
CABALLEROS, 44
Preparación para el ingreso en las Escuelas de Ingenieros de Caminos, Minas, Montes, Agrónomos, Industriales, Arquitectos, Ayudantes de obras públicas, Peritos Agrícolas y para las especiales oposiciones a SOBRESANTES.—Profesorado compuesto por ingenieros de Caminos, Minas y Montes, Industriales, Arquitectos, Licenciados en Ciencias y Letras.—Pídanse reglamentos.—Horas de despacho, de tres a cinco tarde.

Funeraria HIPAU Y BORRÁS
CALLE PINTOR SOROLLA, 24, VALENCIA, TELEFONO 939.—Servicio permanente

COLEGIO HISPANO-FRANCES
Y Academia de segunda enseñanza
Isabel la Católica, 7

Enseñanza primaria para uno y otro sexo, separados el uno del otro en distintos locales, a cargo de profesores y profesoras que pertenecieron a la Alianza Francesa.

Segunda enseñanza, dirigida por profesores de la misma Alianza y otros licenciados en Filosofía y Ciencias.

Carreras especiales: Corros, Telégrafos, Comercio, Náutica, Francés, Inglés, Solfeo, Piano, Gimnasia, Pintura, etc., a cargo de competentes profesores.

Espaciosos locales. Jardín para recreo. Se admiten internos, medio-pensionistas y externos. Las clases se abrirán el 15 de setiembre para la primera enseñanza, y el 1.º de octubre para la segunda enseñanza y estudios especiales. Carreras para los alumnos que lo soliciten.

Pídanse prospectos.

Enfermedades de la mujer. Tratamiento NO OPERATIVO (Electroforesis, Rayos X, Radium, Mesothorium)
Procesos inflamatorios. Flujos. Tumores.
Instituto Catalayud de Electricidad Médica. CIRILO AMORÓS, NÚM. 31

Muerte del nervio dentario es insensibilización perpetua con nuestro desvito-insensibilizador, aplicado a un diente ó muela por los profesores especialistas de esta clínica. El dolor cesa siempre en el acto, en nuestra presencia, aun en los casos más desesperados, y el cliente duerme tranquilo desde la primera noche y mastica desde el mismo día, seguro ya de no tener que recurrir a la extracción.

También hacemos dentaduras completas en 75 pesetas; coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro.

ADVERTENCIA.—Para que nuestros clientes de fuera de la capital puedan regresar a sus casas en los trenes de la tarde del mismo día, ya terminados del todo, y con sus muelas insensibles para toda su vida, habrán de presentarse antes del medio día en los salones de esta clínica a hacerse cargo del turno que les correspondan.

BARBAS, 3 (enfrente del horno del Puig), VALENCIA
De 9 a 1 y de 3 a 6.
Días festivos, solo de 9 a 1

ESCOBAR LOPEZ

Academia Vigil
Carreras militares, Ingenieros, Arquitectos, Ayudantes, Correos y Telégrafos. Alumnos internos, medio-pensionistas y externos.
San Cristóbal, 12

Papel para envolver
Se vende papel de periódicos, para envolver, a 8 pesetas doce y medio kilos (aroba). Quedándose todas las existencias, a 2,50 pesetas arroba. Razón en la Administración de este periódico.

Sección religiosa
SANTOS DE MAÑANA.—Dom. XVII.—Santo Tomás de Villanueva, Arzobispo de Valencia; San Ciriaco, San Demetrio y San Adolfo, mártires. Misa y oficio de Santo Tomás, con rito doble de primera clase, con cofias, y color blanco.

Escuela de Santo Tomás
Milagro, 5, principal
Enseñanza graduada; enseñanza local. También se dan lecciones de solfeo.

La semana trágica

A consecuencia de los tristes sucesos de septiembre de 1911 se instruyó sumaria a los revolucionarios de Buñol...

Según el relato del ministerio fiscal, Manuel Villa Albina, maestro de escuela...

Los procesados son en número de 14, y todos, en el acto del juicio, han negado su participación en los hechos de autos...

El traslado D. Pedro Martínez Escudero ha conseguido, con un razonado informe...

Coacción. Estando trabajando en un campo de su propiedad del término de Oliva...

Incidente. Se ha visto en la Sala de lo civil uno de represión, informando D. José Feo y don Francisco Alcántara...

Señalamientos para el lunes. Sección primera: Gandía, Francisco Marcos Orey Morant y otros...

Sección segunda: Sueca, Juan Francisco Vendrell Juanón, sobre hurto.

Sección tercera: Sagunto, Francisco González González, por estafa.

Sección cuarta: Alzira, Sr. Miranda, Ayora, Máximo González Romero, por atentado.

Sección quinta: Sala de lo civil. Alcoy, mayor cuantía, sobre adjudicación de fincas.

Sección sexta: Lleidaterra, Sres. Giner é Igual.

Sección séptima: Valencia, Sr. Talens.

Sección octava: Sagunto, Sr. Talens.

Sección novena: Sagunto, Sr. Talens.

Sección décima: Sagunto, Sr. Talens.

Sección undécima: Sagunto, Sr. Talens.

Sección duodécima: Sagunto, Sr. Talens.

Sección treceava: Sagunto, Sr. Talens.

Sección catorceava: Sagunto, Sr. Talens.

Sección quinceava: Sagunto, Sr. Talens.

Sección dieciséisava: Sagunto, Sr. Talens.

Sección diecisieteava: Sagunto, Sr. Talens.

Sección dieciochoava: Sagunto, Sr. Talens.

Sección diecinueveava: Sagunto, Sr. Talens.

Sección veinteava: Sagunto, Sr. Talens.

Sección veintena: Sagunto, Sr. Talens.

Sección veintena y una: Sagunto, Sr. Talens.

Sección veintena y dos: Sagunto, Sr. Talens.

Sección veintena y tres: Sagunto, Sr. Talens.

Sección veintena y cuatro: Sagunto, Sr. Talens.

Sección veintena y cinco: Sagunto, Sr. Talens.

Sección veintena y seis: Sagunto, Sr. Talens.

Sección veintena y siete: Sagunto, Sr. Talens.

El barón de Maupierre

—Entonces, obrad por mí; os doy plenos poderes.

Conviniere en el número de acciones que se debían comprar, y Bonin envió nota a su principal para hacer ejecutar inmediatamente esta orden.

—Mañana arreglaremos todo esto —dijo a Julián— Me daréis vuestros poderes, y veréis que cada liquidación os dará un bonito suplemento de ganancia.

—Pues bien! Venios a comer conmigo hoy y hablaremos de ello. ¿A qué hora os espera?

—La vuestra será la mía.

—A las siete en casa de Bignon. ¿Os conviene así?

—Perfectamente.

La campana sonó para la terminación de las operaciones.

—Ha terminado la Bolsa —dijo Isidoro—. Es preciso que vaya a casa de mi principal para regularizar mi libro. Puesto que necesito el dinero al punto, pasaré a casa de mi banquero y arreglaré eso. Estad a las cuatro y media en casa de Tortoni y os llevaré los fondos.

A las cuatro tenía Julián un paquete de billetes de Banco.

Corrió inmediatamente a llevar al banquero del Casino el importe de su deuda de juego.

En seguida fué a casa de la señorita Damiroi, a la que entregó los 9.000 francos prometidos. La alegría y el reconocimiento de la pobre joven conmovieron profundamente a Mr. de Maupierre y le hicieron olvidar un momento los disgustos que acababa de experimentar.

Al separarse de Eloisa, que debía partir a los dos días, marchó a casa de Bignon, donde encontró a Isidoro Bonin, con el que comió, y acabó de entusiasmarse con la Bolsa.

Al día siguiente, Mr. de Maupierre dio al joven agente los poderes más amplios para especular en su nombre.

Una vez lanzado a los agios de la Bolsa, Mr. de Maupierre se engolfó cada día más. Su alma aturdida, pródiga y confiada, como había de poder luchar con las hábiles maquinaciones de sus enemigos?

Mr. Bonin había recomendado a su digno hijo que hiciera de modo que Julián empezara por ganar, con el fin de que se aficionara a las operaciones de Bolsa y que aumentara así sus habituales dispendios; lo que le obligaría más ó menos pronto a especular en grande escala. Isidoro obraba según estas instrucciones.

Julián, por su parte, aceptaba a ciegas todos los consejos de Isidoro, no se separaba de ellos y lo firmaba todo en confianza. Cada día se hacía mayor el abismo donde debía hundirse su fortuna y quizá su honor.

El amor, que es un episodio de la vida para la mayor parte de los hombres, es la vida entera para casi todas las mujeres.

Mientras que arrastrado por las tentaciones de todo género a que le exponían su fortuna, su hermosa figura y su carácter ardiente y fácil, Julián no pensaba en la señorita de Walbrun más que en sus raros momentos de calma y reflexión. Juana pensaba continuamente en él. Julián se le había aparecido siempre en las circunstancias más a propósito para hacer brotar en el corazón de la señorita de Walbrun la flor divina del amor que Dios había depositado en él al crear a la joven. Se le había aparecido en el momento que se había hecho más sombría y silenciosa que antes.

Juana se embriagaba tanto más en los perfumes de este amor, cuanto que nadie veía a distraerle de los castillos en el aire, en cuya formación empleaba su vida.

Feliz en todo lo que podía evocar el recuerdo del que tan castamente amaba en el secreto de su alma, Juana visitaba frecuentemente a los Tóirand (los zuequeros).

Estos vivían ahora a un cuarto de legua de Villanaut. Bajo pretexto de recomponer a aquellas honradas gentes del servicio que habían prestado a la condesa, desatascando su coche el día de la gran cacería, Juana había obtenido de su madre que les dejase habitar una casita situada en un ángulo del parque, llamada del Estanque Azul, por un vasto estanque próximo a ella.

Todos los días encontraba nuevos pretextos para aumentar su pequeño mobiliario. Gracias a los regalos de la joven y a los de

derechos que exigen algunos ayuntamientos.

Han dicho que la rebaja podría ser parecida a la concedida para el transporte de la naranja.

El Sr. Ugarte ha dicho que estaba ya informado por el Sr. Dato de las peticiones de los vecinos de Denia, que procurará atender.

Los comisionados han rogado al señor Ugarte que gestione la rebaja de los derechos arancelarios que Inglaterra cobra a la pasa, compensando así la rebaja que España ha hecho a determinados artículos que proceden de Inglaterra.

El Sr. Ugarte ha dicho que se ha hecho algo en el sentido indicado.

La comisión ha quedado agradecida a los ofrecimientos de los Sres. Dato y Ugarte y al eficaz auxilio que les ha prestado el señor Jorro.

Publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones: Anunciando que Inglaterra considera como contrabando de guerra el cobre sin fundir, plomo, hierro en planchas, pieles, excepto las curtiduras, etc.

Que se aplazase la construcción de varias líneas telefónicas por no haberse recibido el material necesario a causa de la guerra europea.

Anunciando haber ocurrido casos de peste en la colonia de El Cabo (Sur América). Relación de gastos hechos en Marruecos desde el 1.º de enero de 1914, que se elevan a la cantidad de 81.987.367 pesetas, de éstos, 77 millones y medio corresponden a Guerra.

El gobernador civil de Valencia, Sr. Tejón, nos ha hecho las siguientes manifestaciones:

«He conferenciado con el inspector general de los servicios de Puertos, por hallarse ausente de Madrid el señor director general de Obras públicas.

Se remite a Valencia la autorización para satisfacer el importe del material, con cargo al presupuesto de 1913, que no quedó agotado.

Se aprobará urgentemente el proyecto de tarifas de servicios diversos del puerto.

Respecto al Montepío y jubilación de empleados, se ha dispuesto que el primero se organice oyendo a la Comisaría de Seguros y al Instituto Nacional de Previsión, para que se funden sobre bases científicas los beneficios de su organización y fines que persigue.

Los demás asuntos, tales como las grúas eléctricas, el presupuesto adicional y el dique flotante, están pendientes de informe.

La concesión por la Junta de un crédito de 25.000 pesetas para obras diversas, debe concretarse remitiendo a Madrid el correspondiente presupuesto, que será aprobado en el acto.

El jefe de los Servicios de puertos, señor Dolz Barceloni, girará en breve una visita al de Valencia.

Respecto al proyecto de la Mutualidad obrera de empleados en los tranvías de construir una barriada en Nazaret, deben los interesados solicitar de la presidencia del Consejo se les dispense del depósito del 3 por 100, y será informada favorablemente la petición.

Hablé con el director general de Instrucción pública acerca del grupo de escuelas de nueva planta que ha de construirse en Burjasot.

El expediente se devolverá a Valencia para que lo apruebe el Gobernador civil, con la excepción de subasta para las obras.

Me ocupé también en mis conferencias de la Mutualidad Escolar.

El director general me ha ofrecido que irá a Valencia para distribuir 12 cartillas entre los alumnos y medallas entre los que más se distinguen, como protectores de la institución.

El Sr. Tejón estará aquí tres ó cuatro días más.

Recibe los plácemes y felicitaciones del Gobierno y altas personalidades por su gestión al frente del Gobierno civil de Valencia.

El Rey, después de despachar con el señor Dato, recibió la visita del conde de Buena Esperanza y al director general de Policía Sr. Méndez Alanís.

Complimentaron a la Reina las condesas de Aguilar de Inestillas y Torrejón, y la marquesa de Squitaca, que dio cuenta a su majestad de la recaudación a favor de los repatriados y cantidades repartidas.

DESDE BARCELONA BARCELONA 26, 17:10. Obreros sin trabajo

Según cálculos oficiales, existen en Barcelona cerca de 11.000 obreros sin trabajo.

Los peluqueros

El conflicto de los peluqueros se ha agravado hoy, pues se han adherido al movimiento de protesta 50 obreros peluqueros más.

Mañana celebrarán un mitin monárquico. Harán uso de la palabra los delegados de Sociedades obreras.

El jefe de la guardia municipal urbana, Sr. Ribes, ha sido nombrado oficial de la orden de la Corona de Italia.

En el ayuntamiento se han reunido los jefes de las agrupaciones políticas para procurar ocupación a los obreros que carecen de ella.

Nada en definitiva han resuelto.

La condena condicional. El lunes se reunirá en la Audiencia la comisión de Condena condicional, para tratar de los penados que en el extinguido penal de Ceuta gozaban de libertad relativa.

En Barcelona solo reside uno de ellos.

La conflagración europea. MADRID 26, 16:15. Escuadra al Báltico

Londres.—«The Standard» publica el siguiente despacho de Copenhague:

«Varios pescadores han declarado que vieron en alta mar una escuadra de 30 unidades, cuya nacionalidad ignoran, que a toda marcha se dirigían hacia el Sur, en busca sin duda de la única entrada del mar Báltico, por cierto llena de minas submarinas.

«Zeppelines» en Dinamarca. Burdeos.—Se ha confirmado que sobre Dinamarca se han visto estos días varios «zeppelines». Parecían dirigirse al mar del Norte.

Los rusos. Petrogrado.—Las últimas noticias alcanzan al día 23.

Se había iniciado ese día el avance alemán.

En la Galitzia no ocurre novedad ninguna importante.

Los austriacos y rusos han sostenido encarnizados combates en los alrededores de Jaroslav.

Hasta ahora siguen las victorias rusas. Los prisioneros austriacos han declarado que hacia cuatro días no comían más que frutas y que la carencia de víveres en el ejército austro-húngaro es absoluta.

Sigue el avance. Roma.—Se sabe que montenegrinos y serbios siguen avanzando y se han apoderado de varias poblaciones austriacas.

MADRID 26, 17:15. La situación de los alemanes

Burdeos.—Una alta personalidad militar ha manifestado que se deja sentir en uno y otro ejército combatiente el agotamiento de tantos días de lucha.

Esto constituirá un factor importantísimo para el resultado decisivo de la gran batalla.

Los alemanes carecen de víveres. En las mochilas de los prisioneros se han encontrado nabos y remolacha, recientemente arrancados de tierra.

Ahora se explican las noticias de la intendencia alemana que no desee el rescate de los prisioneros, pues es difícil el aprovisionamiento de víveres para poder darles de comer.

Todos los prisioneros alemanes piden lo primero comer, y relatan mil peripecias.

El ejército aliado está avanzando considerablemente por las dos orillas del Oise. La acción de la caballería aliada se ha dejado sentir sensiblemente y ha puesto en peligro a los alemanes en diferentes ocasiones.

Tan beneficiosa es la situación de los aliados, que los releva de una nueva batalla, en la que seguramente se verían obligados a realizar un gigantesco esfuerzo.

La toma de Mauberge. París.—Ha llegado un oficial francés, hecho prisionero por los alemanes en Mauberge, y que ha conseguido escapar.

Ha relatado lo siguiente: «La ciudad resistió desde el primer momento, pero no tuvo más remedio que rendirse cuando los alemanes emplearon los cañones de grueso calibre y comenzaron un bombardeo terrible contra la población.

Entonces se desmontaron los cañones que defendían la plaza.

Desde el comienzo de la guerra se notó en Mauberge la presencia de algunos espías.

Uno de ellos utilizaba un teléfono subterráneo para comunicar con los alemanes, que se encontraban en una aldea próxima. Ese espía dio detalles de la guarnición, que la componían 4.000 hombres.

La ciudad fué destruida en pocas horas.

Negando una noticia. Londres.—La prensa niega la certeza de la noticia de haber solicitado el presidente Wilson la celebración de una conferencia de la paz.

Lo único confirmado es que Wilson ha pedido antecedentes sobre la ocupación por los alemanes de unas islas pertenecientes a Dinamarca.

Si no las devuelve exigirá a Alemania explicaciones y adoptará una actitud enérgica por haber sido atropellados los derechos de Dinamarca.

MADRID 26, 18:15. Lo que dice un profesor

París.—Un profesor de la Universidad de Munich ha hecho las siguientes declaraciones a un periodista:

«El partido militarista en Alemania es más poderoso que todos los demás reunidos. Quieren ver aniquilado el país antes que hablar de la paz.

Esta sola sobrenada después de aplastados los ejércitos alemanes.»

El jefe de los socialistas alemanes. Amsterdam.—El líder de los socialistas alemanes ha visitado Lovaina, Dinant y otros puntos.

Ha declarado que protestará ante su partido de los destrozos causados por los alemanes en aquellas poblaciones.

Compañía de Seguros. Berna.—En Berna se ha constituido una Compañía de Seguros, que antes estaba establecida en Hamburgo.

Inicio los negocios con 28 millones de marcos, oro.

Se dedica al fomento y seguro de los buques en los mares Báltico y Norte.

De origen alemán. Dicen de Berlín que los austriacos han conseguido varios triunfos.

Se asegura que elementos alemanes preparan una revolución en Marruecos.

Servicio exclusivo para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. Madrid, 26 17:15

4 por 100 interior fin mes. 74'00

4 por 100 interior. 73'00

4 por 100 interior fin próximo. 73'15

Amortizable 5 por 100. 92'75

Amortizable (nuevo). 85'00

Banco de España. 442'00

Tabacaleras. 263'00

Cambio París. 00'00

Cambio Londres. 00'00

París 26

4 por 100 exterior. 100'00

Azucareras. 00'00, 25'34, 37'00. Río de la Plata. 000'00

Cédulas hipotecarias. 94'00

Banco Hispano Colonial. 00'00

Un poco de Medicina. Si un constipado no se cura con aplicar sencillas medidas higiénicas, si ocurre alguna dificultad en la respiración, es preciso emplear al momento, para librarse de complicaciones peligrosas, los polvos Louis Legras, que es man instantáneamente la sofocación, la opresión, la tos de bronquitis crónicas, así como los accesos más violentos de catarro y asma.

El descubrimiento de estos preciosos polvos ha valido un premio único a su inventor Louis Legras, extinguido en los hospitales de París.

8 pesetas cada caja en farmacias. Depósito en Valencia: García Zaonero, San Vicente, 121.

Sección a mena. Un caballero de limosna a un ciego, é interesándose por él le pregunta: —¿Está usted solo en el mundo? ¿No tiene usted parientes?

—Sí, señor; tengo un hermano, ciego como yo; pero estamos reñidos y no podemos vernos ni en pintura.

CHARADA. Primera segunda tersa igual que tres dos primera; segunda primera igual que la segunda con tercera y el todo es muy arrojado en las contiendas guerreras.

*** Solución a la anterior: Comadre.

VEASE LA CUARTA PLANA

Julián, Mathurin había duplicado el número de sus trabajadores. Poseía una pequeña carreta y un caballo, que le servían para transportar los pedazos de madera y para enviar sus mercancías a la ciudad. Sus niños estaban mejor vestidos ahora y no carecían de nada. Una buena alimentación les había fortificado y les había dado los colores de la salud.

No hay necesidad de decir que el ahijado de Julián era el favorito de Juana.

Dios sabe los incomprensibles pensamientos que, como copos de humo en el azul del cielo, se sucedían en la imaginación de la joven, cuando tenía en sus brazos aquel niño que reunía sus nombres y sobre cuya cabeza le parecía que debían reunirse también sus dos corazones.

Con esas fuertes resoluciones tan propias de las mujeres, Juana se decía que si no se casaba con Julián, no se casaría jamás, y que un día adoptaría a aquel pequeño Tóirand. Algunas veces se entregaba a formar una multitud de proyectos y a buscar una cacería para aquel niño que aun no tenía un año. Las más veces estas ideas le dejaban una cierta tristeza. En efecto, no la hacían pensar en todas las dificultades, en la imposibilidad, por mejor decir, que se oponía a su matrimonio con Mr. de Maupierre.

A pesar de la indiferencia y reserva que mostraba en sus entrevistas con Julián, no ocultaba sus sentimientos por él.

Solamente que se había jurado no manifestarlos, y en cuanto a esto, hacia lo posible por cumplir su palabra.

Julián, que la veía siempre tan fría y tranquila durante sus cortas entrevistas en el Estanque Azul, estaba muy lejos de suponer lo

que estas mudas citas costaban a la señorita de Walbrun de diplomacia, inquietudes, lágrimas y aun remordimientos.

Todos los miércoles al acostarse prometía no volver al día siguiente al Estanque Azul. Muchas veces aprovechaba un momento de valor para crearse obstáculos que opusiesen al día siguiente una barrera insuperable al deseo que la arrastraba a la casa de los zuequeros. Pero al otro día despegaba todos los recursos de su imaginación para derribar ó remover el obstáculo que ella misma había levantado.

Si hubiera tenido otra madre, si la mirada severa y glacial de la señora de Walbrun no hubiera detenido desde las primeras palabras la expansión de la joven, Juana hubiera buscado muchas veces un refugio en el seno maternal.

Por una especie de presentimiento ó por consecuencia de esa facilidad para inquietarse, común a todos los corazones demasiado amorosos, Juana pensaba frecuentemente en la joven que un día había encontrado en el bosque, y había lanzado dos ó tres tímidas alusiones a este encuentro, pero Julián no parecía comprenderla, contentándose con responder con aire desquidado, que aquella señora había hecho parar su carruaje para preguntar su camino. Siendo esta versión la más probable de todas, Juana tuvo que aceptarla. Como ya hemos dicho, solo una especie de presentimiento la hacía pensar en la desconocida.

La enemistad que existía entre sus familias y el insulto hecho a su madre en el castillo de Samoncourt, eran motivos suficientes para que la señorita de Walbrun se censurara sus entrevistas con Julián.

Crónica religiosa

Cuñtos para mañana: En la Metropolitana Basílica, a las nueve y media una misa solemne con música y sermón en honor de Santo Tomás de Villanueva...

En la iglesia de María Reparadora, la Obra de las Tres Marías celebrará a las siete y media una misa de comunión con plática por el doctor D. Enrique Ibáñez Rizo...

En la iglesia de la Presentación, celebrará la comunidad del Colegio fundado por Santo Tomás de Villanueva una misa de comunión a las siete y media...

En San Agustín, a las siete y media una misa de comunión por la archicofradía de la Correa...

En San Martín, la archicofradía de la Oración continuará a las ocho y media una misa de comunión...

En San Sebastián, una misa de comunión a las siete y media por la Asociación Teresiana...

En San Nicolás, el Apostolado de la Oración celebrará a las siete y media una misa de comunión...

En la parroquia de San Juan y San Vicente, a las cuatro de la tarde ejercicio por la archicofradía de la Santísima Trinidad...

En el Pilar, a las ocho y media una misa de comunión por la hermandad y cofradía de Jesús Nazareno...

En el Salvador, la antigua cofradía del Santísimo Cristo celebrará ejercicio a las cinco de la tarde con exposición, trisagio y reserva...

En el Pilar, a las ocho y media una misa de comunión por la hermandad y cofradía de Jesús Nazareno...

En el Salvador, la antigua cofradía del Santísimo Cristo celebrará ejercicio a las cinco de la tarde con exposición, trisagio y reserva...

En el Pilar, a las ocho y media una misa de comunión por la hermandad y cofradía de Jesús Nazareno...

En el Salvador, la antigua cofradía del Santísimo Cristo celebrará ejercicio a las cinco de la tarde con exposición, trisagio y reserva...

En el Pilar, a las ocho y media una misa de comunión por la hermandad y cofradía de Jesús Nazareno...

En el Salvador, la antigua cofradía del Santísimo Cristo celebrará ejercicio a las cinco de la tarde con exposición, trisagio y reserva...

En el Pilar, a las ocho y media una misa de comunión por la hermandad y cofradía de Jesús Nazareno...

En el Salvador, la antigua cofradía del Santísimo Cristo celebrará ejercicio a las cinco de la tarde con exposición, trisagio y reserva...

En el Pilar, a las ocho y media una misa de comunión por la hermandad y cofradía de Jesús Nazareno...

En el Salvador, la antigua cofradía del Santísimo Cristo celebrará ejercicio a las cinco de la tarde con exposición, trisagio y reserva...

En el Pilar, a las ocho y media una misa de comunión por la hermandad y cofradía de Jesús Nazareno...

En el Salvador, la antigua cofradía del Santísimo Cristo celebrará ejercicio a las cinco de la tarde con exposición, trisagio y reserva...

En el Pilar, a las ocho y media una misa de comunión por la hermandad y cofradía de Jesús Nazareno...

En el Salvador, la antigua cofradía del Santísimo Cristo celebrará ejercicio a las cinco de la tarde con exposición, trisagio y reserva...

En el Pilar, a las ocho y media una misa de comunión por la hermandad y cofradía de Jesús Nazareno...

En el Salvador, la antigua cofradía del Santísimo Cristo celebrará ejercicio a las cinco de la tarde con exposición, trisagio y reserva...

Antes de tomar la Dentina



NINGUN NIÑO MUERE DE LA DENTICION! aunque esté en la agonía, administrándole la DENTINA A CAÑIZARES. A las primeras dosis se manifiestan sus maravillosos efectos...



HERNIADOS AVISO EN SU OBSEQUIO Retención y curación radical en todas edades: sin operar con comodidad, resaca y en breve tiempo...

BALNEARIO CERVELLÓN VILLAYEJA A cargo de José Montesinos. Baños de Fuente Calda. Curación del reumatismo articular y muscular...

Línea de Pinillos VIAJES RAPIDOS Y TELEGRAFIA SIN HILOS SERVICIO AL BRASIL-PLATA, CON SALIDAS FIJAS CADA 15 DIAS PARA SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS-AIRES...

SERVICIOS DE LA Compania Trasatlántica de Barcelona. Líneas al Río de la Plata y al Brasil. Infanta Isabel de Borbón...

COMPANIA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE AFRICA. Servicio a Barcelona. Salidas fijas todos los martes, jueves y sábados...

COMPANIA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE AFRICA. Servicio a Barcelona. Salidas fijas todos los martes, jueves y sábados...

CONSEJOS PRACTICOS SOBRE Puericultura e Higiene de la Infancia con 170 aforismos. Por el Dr. D. F. VIDAL SOLARES...

FABRICA DE PERSIANAS. Balneario Pizarro. Baños naturales medicinales. Baños de agua natural de mar...

Directorio Valenciano (BAILLY-BAILLIÈRE-RIERA) Guía Especial de las provincias de ALICANTE, CASTELLÓN DE LA PLANA y VALENCIA...

Vapores correos italianos MONTEVIDEO, BUENOS AIRES Y Puertos del Brasil. Servicio combinado rápido semanal entre las Compañías Navegazione Generale Italiana, Lloyd Italiano y La Veloce...

Principe Umberto. Aviso interesante a las señoras. En los almacenes de saldos de la calle de la Sangre, 15, entrecuadro, se han recibido gran variedad de géneros de ocasión...

COMPANIA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE AFRICA. Servicio a Barcelona. Salidas fijas todos los martes, jueves y sábados...

COMPANIA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE AFRICA. Servicio a Barcelona. Salidas fijas todos los martes, jueves y sábados...

COMPANIA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE AFRICA. Servicio a Barcelona. Salidas fijas todos los martes, jueves y sábados...

MELLIN'S FOOD. EL MELLIN'S FOOD (Alimento de Mellin) es un alimento completo y perfecto en sí: agradable al paladar, asimilable y sumamente nutritivo...

Noticias militares

Paseo militar. Según tenemos dicho, esta tarde ha realizado un paseo militar el regimiento de Otmaba por los alrededores de la capital.

Cortesía. Hoy ha saludado en su despacho al señor Capitán general el senador Sr. Loyceerri.

Despacho. El general de la quinta división Sr. Carbó ha despachado hoy con el señor Capitán general.

Despedida. Hoy se ha despedido de las autoridades militares el capitán de Caballería D. José Estada, ayudante de campo del general señor Blanco de Castro...

Viajero. Procedente de Ceuta, y de paso para Madrid, ha llegado hoy a Valencia, el segundo teniente de Infantería D. Luis Colmenar Jiménez...

A casarse. El segundo teniente de Infantería D. Juan Martínez Belda ha obtenido autorización para contraer matrimonio.

Escolta Real. El ministro de la Guerra ha pedido al Capitán general de la región una relación nominal de los individuos que estén en condiciones para cubrir bajas en la Escolta Real.

A comparecer. En la secretaría del Gobierno militar se interesa la presentación de Tomás Llopis Soriano, Salvador Soler Fernández, María Parrá García, María Tomás Castillo, Francisco Oliver Senent y Tomás Herrero Pardo.

TOROS Y TOREROS

CORDOBA. Ostoncito, Freg y Martín Vázquez, con reses de Gamero Cívico.

Ostoncito estuvo lleno de pánico en el primero, empujándose de tal modo en el segundo suyo, que dió una buenísima estocada y descabello, obteniendo oreja.

Freg, bien en su primero, siendo cogido por el quinto que le ocasionó una herida de cuatro centímetros de extensión por tres de profundidad en la axila derecha. Su estado no es grave.

Vázquez no tuvo en sus toros gran fortuna, pues estuvo mal en su fuerte, que es matando, y por tanto, quedó anulado.

ESTADO DE VARELITO. Dicen de Sevilla que el estado de Varelito es muy grave, pues tiene alta fiebre.

Como han pasado 48 horas sin presentarse la peritonitis, los médicos se muestran esperanzados.

PARA MAÑANA. Aumenta la animación para la becerrada de mañana, en que Luis Flores, Vázquez y Martíncho harán todo lo posible para que el público salga satisfecho.

De Flores se espera mucho, al igual que Vázquez, sin olvidar a Martíncho, que con su toro temerario es el idolo del público.

Imp. de José Guix, Miñana, 7 y 9, Valencia.

Para Melilla, Rio Martín y Ceuta (directo).

EL ROSARIO. Saldrá de este puerto el 1.º de octubre, admitiendo carga para los puertos indicados.

Se alquilan locales cubiertos, propios para almacenes, depósitos o talleres en la calle de Azoráiz. Razón: Serano, 10, 2.º, de 10 a 12.

En la calle de Libereros, núm. 1, se alquila el piso principal, habitación reducida, decorada de muebles modernos, tres dormitorios independientes, tres baños, salón, comedor, cuarto de baño, tender, etc.

Se alquila un piso segundo, en un punto en caso de vistas, en la calle y a un jardín. Cuarenta y cinco pesetas mensuales. Razón: Vilarrig, 2, portería.

Una viuda, de Villarreal, de 21 años de edad, lecho de dos meses, desea criar en casa de los padres. Una obradora de la huerta y otra de Valencia, para criar en sus casas, todas con buenos informes.

Se venden tres casitas, situadas en el camino de Benimaclet, calle de Peris Mencheta; están alquiladas y dan buena renta, y otra en Burjassot, calle de Pla Martí, cerca plaza Esparto, 1, 1.º.

Se venden dos mesas de billar, por estilos convencionales. Razón: Caté de Geros.

Se venden tres casitas, situadas en el camino de Benimaclet, calle de Peris Mencheta; están alquiladas y dan buena renta, y otra en Burjassot, calle de Pla Martí, cerca plaza Esparto, 1, 1.º.

Se venden dos mesas de billar, por estilos convencionales. Razón: Caté de Geros.

Se venden tres casitas, situadas en el camino de Benimaclet, calle de Peris Mencheta; están alquiladas y dan buena renta, y otra en Burjassot, calle de Pla Martí, cerca plaza Esparto, 1, 1.º.

Se venden dos mesas de billar, por estilos convencionales. Razón: Caté de Geros.

Se venden tres casitas, situadas en el camino de Benimaclet, calle de Peris Mencheta; están alquiladas y dan buena renta, y otra en Burjassot, calle de Pla Martí, cerca plaza Esparto, 1, 1.º.

Se venden dos mesas de billar, por estilos convencionales. Razón: Caté de Geros.

Se venden tres casitas, situadas en el camino de Benimaclet, calle de Peris Mencheta; están alquiladas y dan buena renta, y otra en Burjassot, calle de Pla Martí, cerca plaza Esparto, 1, 1.º.

Se venden dos mesas de billar, por estilos convencionales. Razón: Caté de Geros.

Se venden tres casitas, situadas en el camino de Benimaclet, calle de Peris Mencheta; están alquiladas y dan buena renta, y otra en Burjassot, calle de Pla Martí, cerca plaza Esparto, 1, 1.º.

Se venden dos mesas de billar, por estilos convencionales. Razón: Caté de Geros.

Se venden tres casitas, situadas en el camino de Benimaclet, calle de Peris Mencheta; están alquiladas y dan buena renta, y otra en Burjassot, calle de Pla Martí, cerca plaza Esparto, 1, 1.º.

Se venden dos mesas de billar, por estilos convencionales. Razón: Caté de Geros.

Se venden tres casitas, situadas en el camino de Benimaclet, calle de Peris Mencheta; están alquiladas y dan buena renta, y otra en Burjassot, calle de Pla Martí, cerca plaza Esparto, 1, 1.º.

Se venden dos mesas de billar, por estilos convencionales. Razón: Caté de Geros.

Se venden tres casitas, situadas en el camino de Benimaclet, calle de Peris Mencheta; están alquiladas y dan buena renta, y otra en Burjassot, calle de Pla Martí, cerca plaza Esparto, 1, 1.º.